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Scenariusz lekcji

Temat:Podsumowanie wiadomeéci o walcu.

Cele lekcji

Uczen potrafi:

¢ rozpozna walec wrod innych bryt

obliczy¢ pole powierzchni walca

obliczy¢ objetos¢ walca

zaznaczy przekrdj osiowy walca

wyrazi¢ pole powierzchni i olgfos¢ w odpowiednich jednostkach
zamieni& jednostki objtosci i pola

kresli¢ bryty obrotowe w rzucie réwnolegtym

zastosowapoznane twierdzenia do obliczania potrzebnych wieiko
w walcu (twierdzenie Pitagorasa)

¢ zastosowapoznane wiadonmigci w praktyce

* & & & O o o

Formy pracy: indywidualna, grupowa, zbiorowa

Metody:

* & o

pogadanka

¢wiczenia

gry dydaktyczne

pokaz(przygotowany w programie PowBonit — temat, zadania rozgaania
zadai, polece itp.)

Srodki i materiaty dydaktyczne:

¢
¢
¢
¢

¢
¢

komputer

program komputerowy do prezentacji: Power Point

program edukacyjny - MATEMATYKA

gry dydaktyczne: krzydwka, ,Domino matematyczne” smiokat z hastem,
krzyzowka

opiséwiczen z informacjami dla kadego ucznia, grupy

Mata Encyklopedia PWN

Uproszczony tok lekcji:

arwnE

Sprawy organizacyjne

Sprawdzenie obechoi

Przypomnienie wiadonsai i umiejgtnosci koniecznych do realizacji tematu
Wspomaganie prezentaa)a komputerze

Cwiczenia i gry dydaktyczne



6. Podsumowanie lekcji, zadanie pracy domowej.

Na ostatnich lekcjach matematyki poz&iay nowg bryte, nowy typ bryty — bry
obrotowy. Dzisiaj postaramy sizgromadat wszystkie te wiadomiai i utrwalic je.
Sprobujcie odpowiadana wskazane pytania w ten sposéb, alckasy odpowiedzi byta
omawiana na ostath lekcjach bryta.

N: Zadaje pytania wspomagajsi komputerem (program matematyczny - kreator)

U: Odpowiadaj na pytania — uzyskag koncowa odpowied: walec (mana tez samemu
przygotowa prezentag w programie Power Point typu: czy to figura ptaska, czy
bryta ?, czy to ostrostup?, czy ma dwie podstawy przystajitd.)

N: Pokazuje uczniom model walca i jego s¢atk
u: Opisup wskazan bryte

N: Uczniowie patrz na rysunek w podczniku (str.167¢w. B - GWO) i mag wskazé
przedmioty, ktére smodelami walca
u: Wskazuj przedmiotyzycia codziennego, ktére ilusteuipryte.

N: Uczniowie w grupach 2- osobowych otrzymy§lomino matematyczne”, ktére maj
utozyé, nast¢pnie wskazane osoby podchadio tablicy rozwazujac to zadanie
(nauczyciel ma przygotowane domino matematycznezyaldiartkach)

U: Rozwigzywanie ,domina matematycznego”

N: Dzieli klag; na 4,5 — osobowe grupy. Kda z tych grup otrzymuje jedno lub dwa
zadania, ktére nalg rozwigzat, a nasgpnie wynik dopasowado gmiokata
przyklejonego do tablicy, nagtinie odczyta hasto z ,domina matematycznego”
(poprzednie zadanie) oraz snaiokata (@miokat jest podzielony na 8 ¢gci, w kazdej
czesci jest napisangdno zadanie, nazaych kartkach na biurkwysézne odpowiedzi
z przypisanymi im literami, ucagpodchodzi wybiera prawidtoyodpowied, omawia
rozwiagzanie zadania i przykleja odpowied odpowiednim miejscu namiokacie —
kazde prawidtowe rozwizanie nauczyciel pokazuja kolejnych slajdach)

U: Uczniowie rozwizuja zadania oraz odczytupowstate hasto ,Bryty obrotowe”

N: Na zakaczenie lekcji kady z uczniéw otrzymuje krzpwke i rozwigzuje
samodzielnie

U: Podaj prawidtowe rozwizanie krzyowki, hasto oraz wyjmiaja co ono oznacza

(mog pomadc sobie encyklopeqi
N: Praca domowa Wybrane zadania z pagznika lub zbioru zada

lekc opracowata
Maria Kukutka



DOMINO MATEMATYCZNE
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ZADANIA DO OSMIOK ATA

1. Pan Bogdan chce przylkiynamiotem foliowym fragment dziatki w ksztatcie prostiako
wymiarach 4m x 5m. Przekréj namiotgdzie miat ksztatt pétokigu. lle co najmniej folii
musi kupé pan Bogdan, aby pokiynamiot? (Tylna i przedniaciana take maj byc¢
pokryte folg.)

2. lle litrow soku pomaraczowego mena wla do dzbanka w ksztalcie walca o wysééio
28cm isrednicy podstawy 16¢cm.

3. Przektna przekroju osiowego walca ma didgdscm i jest nachylona do ptaszczyzny

podstawy pod &em 60. Oblicz wysokeé¢ walca.

4. Metalowa beczka @rednicy 60cm i wysok&i 1m ma ksztatt walca. lle nale uzyé¢
blachy, aby oblgy¢ nia beczk (tacznie z pokrywk).

5. 3,2dnfile to cn? ?

6. 4530cniile to litrow ?

7. 42 nfiletocnf?

8. Podecznik str. 185 zad. 13

PRZYKLADOWE ROZWIAZANIA DO ZADAN Z OSMIOKATA — TYLKO JEDNA
ODPOWIELY. JEST PRAWIDLOWA

okoto 44 mi

okoto 435 M

blisko 6 |

blisko 4,5 |

3043 mm

2,5 nf

doktadnie 2,44 m

3200 cni

320 cn?

4,53 |

453 |

420 000 crh

4200 cM

247 cnt
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KRZYZOWKA
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Tworzaca walca.

Przez obrét tej figury powstat walec.

Najdtuzszy odcinek w kole.

Figury w przestrzeni.

Odcinek fczacy dwa wierzchotki wielokta nie edacy bokiem.
Podstawa walca.

Jednostka dtugai — morska lubddowa.

0,00lkm =1 ...

. Jednostka pojemsoi.

10.Odcinek hczacy srodek okegu z dowolnym jego punktem.
11. Najstynniejsza liczba niewymierna.

12. Udowodnit,ze & + b¥ = &
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